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POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASAGI LAP.
Megjelenik: hetenkint kétszer: csütörtökön é& vasárnap reggel.

egész évre _ „ 12 korona,
fél évre _ _ , 6 „
negyed évre _ _ 3 „

Egyes szám ára 12 fillér.

Hirdetésseket és előfizetéseket elfogad FÖLDES EDE 
könyvkereskedő, a leinél a lap kiadóhivatala van. 

Hirdetés ára □ centiméterenként 6 fill. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül. 
Nyilttór sora 40 fillér.

Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele 
milllmótor-árazubaa szerint a 

Leopold Oytil«

Vidéki lapok Központi Hirdetési Osztályában
Budapest, VII., Erzsébet-körút 41. sz.

Az önálló magyar bank.
A képviselőhöz áltat kiküldött baukbizott 

ság előli sorra vonulnak el a magyar pénzügyi 
élet. kiválóságai, hogy megfeleljenek arra -a 
kérdésre; miként volna felállítandó az önálló 
bank ?

Eléggé sajnos, hogy a hírlapok csak kivo­
natosan s részben saját álláspontjuknak, elő­
zetesen elfoglalt véleményüknek megfelelően 
közük ezen rendkívül érdekes szakszerű vá­
laszokat, a végleges összegezés csak majd ké­
sőbb, talán ősszel jut a nagyközönség elé.

Két év múlva, 1911 -ben lejáraz Osztrák- 
Magyar Bank szabadalma és ez idő alatt ha­
tározott lépéseket kell tenni az államnak 
abban az esetben, ha az önálló bankot tel 
tudja állítani, — úgy akkor is, ha a nehéz 
körülmények miatt, — egyelőre fenn akarja 
tartani, kedvezőbb feltételek mellett, a mos­
tani közös helyzetet. De bármelyik eset is 
álljon be, a mostani bizonytalan helyzetei 
sokáig fenntartani nem szabad. Hiszen, csak 
a múlt évi árakhoz mérten, már is óriási 
veszteségünk van a magyar értékekben s a 
börze nap-nap után kénytelen az alacsony 
árakat s a „csöndes üzletet“ jelezni. A ko­
rona járadék, az államnak legfontosabb érték- 
papirja, melyet Széli Kálmán még 96-os ár­
folyam mellett tudott kibocsátani, — 93 k- 
25 és 40 filléren áll a börze jegyzékében s 
a többi értékpapír között nem egy vau, 
mely a múlt évi árhoz képest 60—70 koro­
nával esett.

Vannak, a kik azt állítják, hogy amint 
továbbra is közös marad a vámterület, amint 
magasabb lett a kvóta, éppen úgy hiába 
való buzgólkodás szemfényvesztése ez az ön­
álló bankkal való szakértői foglalkozás. Erős 
és egészséges közgazdasági helyzet kell ah­
hoz. De nincs ! feleli a szakértők és a mező­
gazdák jelentékeny része. A behozatal 176 
millióval múlja felül az ország kivitelének 
értékét s a folyó év rettenetes aszálya 
még kevesbbé lehet biztató elcsüggedt gaz­
dáinkra, kiknek vállaira nehezedik a leg­
több közteher.

De azért nem szabad feladni a reményt. Ha 
1917-ben lehetséges lesz az önálló vámterü­
letre térni át, arra az időre lehet halasztani az 
önálló bank felállítását az esetben, ha már 
most biztosan lehet tudni azt, hogy az aka­
dályokat 2 év alatt legyőznünk nem lehet.

Nagy ezé lók, nagy feladatok valósításával 
nem szabad hebehurgya módon kísérletezni, 
Itt tenni kell okosan, megfontolva, határo­
zottan. Aki még ezt a nagy kérdést is csak 
a népszerüsködés, vagy a nagyképűsködés 
ötletéből hangoztatja, — az büutetésreméltó 
visszaélést követ el a nemzet legfontosabb 
érdekeivel s a közönség jóhiszeműségével 
szemben. Az ilyent, legyen az egyes ember, 
legyen egy egész párt, ki kell seperni a 
közélet teréről. —n.

Szemle.
Kellemetlen h i r. Amig az ország 

a pártvezetők hangos ígéretei és a kormány­
vezetők csendes hallgatása folytán abban a 
kedves feltevésben ringott, hogy : igenis, 
meglesz, megfog lenni, az önálló magyar 
bank, hirtelen közbe csördit az „Ellenzék“ 
szerint „egyik tekintélyes fővárosi lap“ és 
ezt adja hírül nekünk, buzgó hittel várakozó 
adófizetőknek :

A magyar kormány már a kiegyezési 
tárgyalások alatt kötelező Ígéretet tett u 
bankközösség fentartására. Ezt lehet jobbra- 
balra magyarázni, bizonyos mentális rezer- 
váczióval dementáhii, de tény és min­
den beavatott tudja (1), hogy a 
bankközösség fen tartása iránt 
a királlyal szemben kötele­
zettséget vállalt. 1911-ben nem 
lehet megcsinálni az önálló magyar ban­
kot, mert azt a két évet, ami addig hátra 
van, a választói jog vitája és az uj vá­
lasztások előkészületét fogják kitölteni. 
Deli át, kérdezi a nagy közönség bátrabb 

része, akkor miért hallgatják ki az önálló 
bank felállítása dolgában most a szakértő­
ket ? És mire valók a megváltoztatott ház­
szabályoknak a sürgősség féle szakaszai ? 
Nő, de várjunk, hátha még sem lesz igaz 
ez a hir, mert azt képtelenség feltenni 
Holló és Batthyány urakról, hogy ők ne 
lennének a mai politika titkaiba beavatottak, 
ha ezt a „kötelező Ígéretet minden 
beavatott tudja". Ha pedig tudták, 
akkor . . . altkor miért csalogatják a mi 
jámbor és jóhiszemű polgárságunkat? Kérd­
jük tisztelettel: miért? Hogy leczkét és 
Útmutatást adjanak a hitegetésből ? Lehetet­
len! Egyébiránt várjuk meg a 3 órai vo­
natot !

*

A közegészségügyi törvényjavaslat tárgya­
lásának végét még sem várta gr. Andrássy 
Gyula s már Angliába röppent. Ott lesz 3 
hétig. Talán megunta itthon a tisztelt Ház 
ürességét! Lehet. De mit fog haza hozni, 
hogy ez a sivárság felfrissüljön, életteljes 
legyen. De ne várjunk semmit. Csalódni 
emberi dolog, de a nemzet csalódásaiból ta­
lán már elég volt.

*

Gr. Apponyi nevéhez fűződik az ingyenes 
népoktatásról szóló törvényjavaslat, melyről 
úgy nyilatkozott, hogy ő báró Eötvös József 
kultúrpolitikáját folytalja. Ha nem csaló­
dunk, báró Eötvös a Deák-párt kultuszmi­
nisztere volt és abban a korszakban élt, 
melyről a helybeli és nem helybeli sajtó 
kijelentette, hogy egyszerűen csak hazaáru­
lásból ólt és semmitsem csinált. Gróf Ap­
ponyi czáfolata tán más meggyőződést fog 
kelteni, nem általánosan ugyan, de — itt- 
ott. Ez is elég egyelőre.

♦

Hatezer inunkásházat fog építeni az ál­
lam 12 millió koronáért. Helyes, ha van 
pénze hozzá. Mi csak azt kérjük, hogy épít­
sen iskolát és járásbíróságot Enyeden és 
valahára a vasúti indulóházat Tövisen. Ezek 
kevesebbe kerülnek.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 4 oldalon 

jelenik meg.
— Letört bimbó. Néhai Lukács Béla 

kereskedelmi miniszternek, vármegyénk ked­
ves emlékű fiának és az ő szépséges, kedves 
nejének, Gajzágó Fati mének, ki oly hamar 
követte a szomorú elmúlásban, maradott 
egy kedves szép kis leánya: Salika, Ez a 
szép reményű, kedves gyermek hamar kö­
vette édes övéit, folyó hó 13-án helyezték 
Kolozsvárt örök nyugalomra.

— A nagyenyedi állami polgári 
leányiskola és vele egybekapcsolt női kézi­
munkatanfolyam 1908. junius 20-án a séta téri 
tánczhelyiségbeu a kirándulási alapjavára jó- 
tókonyczélu műsoros estélyt rendez a követ­
kező műsorral : I. Elaludt anyóka. Tündérkép 
egy felvonásban. Irta : Szarvas Zoltán, Elő­
adja 21 polg. isk. tanuló. II. A haza. Színmű 
egy felvonásban. Irta : Balta Irén. Előadja 
12 polg. isk. tanuló. Az előadást táncz kö­
veti. Belépti dij : ülőhely 1 korona 20 fil­
lér, tauulójegy 40 fillér. Kezdete fél 8 óra­
kor. Felültizetések köszönettel fogadtatnak.

— A rendkívüli szárazság tönkre 
tette a mezőket, leaszalta a takarmányt, 
elsiláuyitotta a gabonákat, lehullatja a gyü­
mölcsöt: siralmas látvány ! A búza vékája 
4 K„ 4 K. 20 fillér. Takarmányt kapni nem 
lehet. A szőlő még szép és gazdag termést 
mutat, de meddig? A marháknak nincs lege­
lőjük. Források, patakok kiszáradnak.

— Circus. Folyton fokozódó érdeklődés­
sel látogatja városunk közönsége a Pikárd- 
testvérek circusát. Már régen volt alkal­
munk ily szép készül taégü társasághoz. 
Minden pontja a műsornak vonzó erejű. Kü­
lönösen egyes pontjai meglepően mulatsá­
gosak. Szinte üditőleg hatnak a nagy for­
róság után az emberekre, az ügyes bolió- 
ezok mókái, de minden amit előadnak, azzal 
a közönség meg van elégedve. Különös ér­
deklődés kiséri a nemzetközi birkózó-verseny 
izgatóan érdekes lefolyását. Az eddigi ered­
mény a következő: I. nap: Nagy Sándor és 
Lindmajer közt a küzdelem eldöntetlen ma­
radt; Nagy Károly 5 p. alatt legyőzte Mi­
tót. II. nap Öttinger fél perez alatt legyőzte 
Misót ; Nagy Károly 19 perez alatt Marsi­
kot III. nap Nagy Sándor legyőzte Lind- 
májert 25 perez alatt; Öttinger Marsikot 8 
perez alatt, IV. nap Nagy Sándor és Öttin­
ger közt a küzdelem eldöntetlen; Nagy Ká­
roly 17 perez alatt legyőzte Lindmájert. V.
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nap Nagy Károly és Öttiuger közt a küz­
delem eldöntetlen ; Nagy Sándor legyőzte 
Marsikot 13 perez alatt ; Liudmájer Misót ti 
perez alatt. VI. nap Öttinger 28 pereiig tartó 
szép küzdelem után legyőzte Nagy Sándort; 
Liudmájer ugyauesak szerfölött érdekes küz­
delem után 16 perez alatt Marsikot. Peguap 
este volt a legszenzácziósabb küzdelem Nagy 
Károly és öttinger között, melynek lefolyásá­
ról és eredményéről lapunk következő szá­
mában számolunk be.

_ Értesittetik az adózó közönség,
hogy az 1908 évi V. t.-czikk életbeléptetése 
folytán az uj alapon kivetett s 1908 évre 
érvényesített 11. oszt. kereseti adó kivetési 
lajstrom Nagyeuyed város adóhivatalánál 8 
napi közszemlére kitételeit; azok tehát, kik 
ezzel az adónemmel már az előző évben is 
meg voltak róva, folyó évi június hó '25-től, 
azok pedig, kik először rovattak meg ezzel 
az adóval, az adónak az adóküuyvecskébe 
való b jegyzése napjától számit tt In 11,1 V 
alatt a kivetés ellen a városi adóhivatalnál 
benyújtandó bélyegmentes felszólalással él­
hetnek.

_ A vajasdiakért! A „Nagyenyedi
Függetlenségi es 48-as Kör“ folyó (juuiu?) 
hó 21-dik napján (vasárnap), este 8 órán 
kezdődőleg Nagyenyeden a sétatéren jóté- 
kouyczélu nyári mulatságot rendez. Az egész 
jövedelmet a vajasdi tüzkárosultak javára 
fordítják. Belépő-jegy ára szeinélyenkiut 1 
(egy) korona.

— A polgári leányiskola tornavizs- 
gája Kovács Ilus oklev. tanítónő vezetése 
alatt, nagy közönség jelenlétében, az iskola 
udvarán élénk érdeklődés mellett folyt le. 
Igen szép sikerrel mutatták be az énekszó 
mellett felvonult egyenruhás növendékek 
szabatos gyakorlataikat, melyek kellemesen 
meglepő fordulásokkal igazán kiérdemelték
a köz tetszést.

_A nagyenyedi daloskor múlt szom- 1
baton nyári mulatságot tartott a sétatéri fe­
dett tánczhelyiségben. Nem volt nagy kö­
zönség, de a kik megjelentek, egy művészien 
előadott szép programúi élvezetének egy 
kedves mulatságnak emlékeivel távoztak 
hajnali 3 órakor.

— Felvétel leánynevelö-intézetbe 
Győrött - A győri szt. Orsolya-reudi 
leányinternátus egy uj kétemeletes házzal 
nagyobbodott, ezen leáuynevelő intézetre fel­
hívjuk a szülők érdeklődését. Hazánk egyik 
előkelő kulturvárosában már végen a legjobb 
hírnévnek örvend az Orsolya apáczáh veze­
tése alatt álló leányinternátus, az ellátás 
olcsósága folytán is különösen keresett in­
tézet A teljes eltartási dij egész 
é v r e 4 0 0 korona, mely összeg négy 
egyenlő vészben fizetendő. Ezen összeg­
ben benn foglaltatik minden, a m i 
az eltartással összefügg. Szegényebb 
sorsú növendékek némi kedvezményért folya­
modhatnak.

— KÖBZÖnetnyilvánitáB. Mindazok­
nak a kik a „Magyarországi munkások rok­
kant- és uyugdij-egyletének tövisi fiók- 
pénztára“ által 1908. évi május hó ól-én 
rendezett tánczestély jövedelmét szives fe- 
lülfizetésükkel emelni nem sajnálták, ezúton 
mond köszönetét a tagok ós a központ ne­
vében is a fiókpéuztár elnöksége. Felülfizet, 
tek : dr. Tókos Géza, Káluoki Bedő Miklós
(0_10 koronát. Inczeffy Albert 5 koronát.
Klein Malvin, Szász József 4—4 koronát. 
Asztalos Sándor, Géher Hubert, Krengel 
Sándor, Mariuka Jenő 3—3 koronát. Berkó 
Salamon, Bogdán Jonol, Fogarasi József, 
Jaucsó Samuel, Salamon Simon, Sárer Béla,

dr. Simon Áron, Tégler Albert, Vasass Sá­
muel 2—2 korouát. Dornán Reiuhold, Deák 
Géza, ifj- Horváth József, Krallt Sáudor, 
Lőwi Eizig, Moldován Gergely, özv. Szokol 
józsefué, Varga László 1-1 koronát. Ottó 
László 50 fillért. Fogarasi Márton, Zöld Géza 
■20—20 fillért. Tövis, 1908. évi junius hó 
13-án. Tisztelettel ; Fogarasi József, a fiók- 
péuztár elnöke.

_ Nyilvános köszönet. A gimn. ifjú­
ság Vallásos Körének e hó 14-iken tartott 
nyilvános összejövetelén a Kálvin-alap ja­
vára 9 korona perselypónz gyűlt be. A szi­
ves adományokért köszönetét mond a Val­
lásos Kör nevében Zayzon János tanár.

— Nyilvános nyugtázás és köszönet. 
A helybeli ref. toronyóra javára adakozni 
kegyesek voltak. F. ev márczius hó 28-án 
a protestáns nőegylet által rendezett mű­
soros estélynek tiszta jövedelme 183 k 38 fi, 
ezen estelven felülfizettek : B. Kemény Árpád 
10 kor., Zeyk Dániel 5 k„ Magyari Ágnes,
B. Kemény Pál 4 k., Gáspár János 3 kor., 
Bállá Béla, Solymosi Bálint, Török Bertalan, 
Kövér János, Bedő Dénes, özv. Lázár Ká- 
rolyné 2—2 kor,, Biró József, Vinczeuti 
Miksa, Szőke Istváuué, Göllner Árpád, iu- 
nyogi János, More Károly, Elekes Károlyué. 
Horváth Viktorué, Mezei Adolf, Hollós 
István 1 — 1 kor., Székely Károlyué 50 till. 
Jegyekből 134 k. 88 f. — Szentlélek társulat, 
Kisegítő takarékpénztár, Gazdasági bank 
50—50 korona. Vásárhelyi Krisztina, Király 
Albert 2—2 k., Sándor János, Dezső Zsig- 
mond, Dezső Dénes, Katona Lajos, Ilyés Ár­
pád, Dáuffi Károly, Lukács Carola 1—1 k., 
Üveges András 60 fillér, Kiss József, Pásztói 
Elek, Krizbai Samu 50—50 filllér, Baráth 
Sándor, Gazdag Lajos, Krizbai István, Vásár­
helyi Samu, Ilyés Árpád, Kis András, Bocs- 
kor József 40—40 filler, Aczél Béla 50 fill., 
Zabolai Miklós 20 fillér, Király Ferenc/ 5 k., 
Monea György 1 k., Szakács Sándor 20 fill. 
Az eddigi gyűjtés végösszege : 1059 k. 49 f 
B a r a u y a y Károly.

_ Magyar Otthon. Tisztelt olvasóink
becses figyelmébe ajánljuk a Budapesten, 
Vili Főherczeg Sáudor-utcza 30 szám 
alatt’ levő Magyar Otthon Penziót. Mersé 
kelt árban elegánsan bútorozott szobákat 
lehet ott béreim s esetleg teljes ellátás is 
kapható. Csoportos jelentkezőknek megfelelő 
kedvezmény. Szigorúan családi Otthon, 1

Felső leányiskola Marosvásárhelyt,
Maros-Vásárhely szab. kir. város felsőbb 

leányiskolája a jövő 1908/9. tanévben az 
L, 11., V. és VI. osztálylyal fog megnyílni.

A felvételi feltételek a következők:
Az első osztályba oly 9—10 életévüket 

betöltött leányok vétetnek fel, akik az 
elemi iskola IV. osztályát sikeresen végezték 
s erről bizonyítványt mutatnak fel, vagy ha 
bizonyítványt felmutatni nem tudnak, meg­
felelő eredmény nyel felvételi vizsgát tesznek.

A II., V. és VI. osztályba oly tanulók vé­
tetnek fel, kik valamely felsőbb leányiskola 
1 illetve IV. és V. osztályának sikeres elvég 
zését tanúsító államérvényes bizonyítványt 
tudnak felmutatni; azok, kik hasonló fokú, 
de más jellegű iskolából akarnak a II. illetve 
V. és VI. osztályba lépni, a külömbözeti 
tárgyakból felvételi vizsgát tartoznak tenni 
s csak ennek eredményes letétele esetén 
vétetnek fel az említett osztályokba.

A felvételi vizsgák díjmentesek.
A II., V. és VI. osztályba felvétetnek 

továbbá azok is, kik a polgári leányiskola

L, IV. és V. osztályát jó sikerrel végezték 
s erről bizonyítványt mutatnak fel; továbbá 
mindazok, kik a felsőbb leányiskola 1., IV. 
ős V. osztályaira előirt tantárgyakból sza­
bályszerű magánvizsgálatot tesznek. Ezen 
magánvizsgálatok letehetésóre a felsőbb leány­
iskolák miniszteri biztosához czitnzelt s a 
felsőbb leányiskola igazgatóságánál beadandó 
folyamodványban engedélyt kell kérni. A 
magánvizsgálatokért a szabályzatban előirt 
dijak (60—10) fizetendők.

A felvételi és magánvizsgálatok junius 
28-áu és augusztus 31-én tartatnak.

A felvételért már ezen iskolai év befejez- 
tekor lehet folyamodni s az igazgatóság a 
folyó év junius 15-ig jelentkezőket előjegy­
zésbe veszi.

Minden tanuló évenként behatási díjban 
5 koronát, könyvtár díjban 2 koronát és az 
országos tanítói nyugdíj intézethez való 
hozzájárulás fejében 6 koronát, ifjúsági 
segélyalapra 2 koronát tartozik fizetni.

Az évi tandíj összege 60 korona, mely 
félévenként, negyedévenként vagy havon­
ként előve fizetendő.

Tanárok, tanítók, lelkészek, továbbá Ma­
ros-Vásárhely szab. kir. város szolgálatában 
álló egyének gyermekei tandíjmentesek, ál­
lami és idegen törvényhatósági alkalmazot­
tak gyermekei feltandijat fizetnek.

A rendes beiratás szeptember 1—3. nap­
jain történik ; az iskolai év szeptember 5-éu 
nyittalik meg, a rendes tanítás pedig szep­
tember 7-én veszi kezdetét.

Megjegyeztetik, hogy a német és franczia 
nyelv az I. osztálytól kötelező.

Rendkívüli tárgyaknak, mint pl. angol, 
olasz és latin nyelvnek, festésnek stb. tanít­
tatásáról a városi tanács szívesen gondos­
kodik, ha ezekre a tanulók kellő számban 
jelentkeznek.

Végül a vidéken lakó szülők és gyámok 
figyelmeztetnek, hogy gyermekeik illetve 
gyámoltjaik elhelyezése iránt az igazgató­
ságot idejekorán, legkésőbben azonban folyó 
óv augusztus 1-ig keressék meg, az igazga­
tóság a gyermekek elhelyezéséről is kellő 
körültekintéssel gondoskodni fog.

Addig is, inig a felsőbb leányiskola és az 
ezzel egybekötendő intevuátus részéve meg­
felelő uj épület emeltetnék, a Városi tanács 
az esetre, ha a vidéki és iuteruátusbani 
elhelyezést óhajtó tanulók száma a huszon­
ötöt eléri, ideiglenes interuátus beállításáról, 
annak kellő vezetéséről, a növendékek ha­
tályos felügyeletéről és ellátásáról gondos­
kodni fog.

Egyebekben minden, a felsőbb leányisko­
lára vonatkozó bővebb felvilágosítást a 
leányiskola igazgatósága adja meg.

Maros-Vásárhely szab. kir. város tanácsá­
nak, 1908. évi május hő 30-án tartott 
üléséből.

Dr. Bernády György, a. k.
polgármester.

Felelős szerkesztő:

Dr. MÜLLEK JENŐ.

Ügyvédjelölt,
kinek két éves praxisa van, beszél magyarul 
és németül, állást keres. Vikékre is elmegy. 
Czim: Katona Manó ügyvédjelölt Kolozsvár, 
Magyar-utcza 30. sz. 12* 3-8
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Hirdetés.
A Bethlen-kollégium Elöljáróságának 

227/1908. számú határozata értelmében 
árlejtést hirdetek a Kollégium k o n v i k- 
tusában az 1908/9. iskolai ev folyamán a 
főgimnázium és neptanitóképző tanulói élel­
mezésének ellátására.

Az árlejtési feltételek a Kollégium gazda­
sági irodájában a hivatalos idő alatt bármikor
megtekinthetők.

Vállalkozni óhajtók zárt Írásbeli ajánlatai­
kat folyó évi Julius I. d. e. 12 óráig alul­
írotthoz nyújtsák be. Később érkező ajánla­
tok nem fognak figyelembe vétetni.

A pályázók ajánlatukban számmal és 
betűvel is Írják ki, hogy egy tanuló napi 
kosztját liauy fillérért vállalják él; jelentsék 
ki, hogy az árlejtési feltételeket ismerik, 
azokat elfogadják.

Az ajánlat mellé 800 korona bánatpénz 
melléklendő, akár készpénzben, akár óvadék- 
kepes értékpapírban.

Nagyenyed, 1908. juuius 17
Bartha Zaigmond,

131 1—2 vektor-professzor.

Marosujvári Takarékpénztár r.-t.

Aláírási felhívás,
A marosujvári takarékpénztár évről 

évre növekvő üzleti forgalma következ­
tében alaptőkéjét 100,000 koronáról 
200,000 koronára emeli az 1908. év 
május hó 17-én tartott közgyűlés hatá­
rozata alapján a következő feltételek 
mellett: A régi részvényesek jogositvák 
minden 2 részvények után 1 újat je­
gyezni 105 árfolyamon, uj részvényesek 
110 árfolyamon. Aláírási határidő 1908. 
július hó 1-je.

Az aláírási iv beterjesztésekor köteles 
aláíró a névértéken felüli telpénzt 5, 
illetőleg 10 koronát és a 100 korona 
névérték 10%-át, 10 koronát, október 
1-én 20 koronát és deozember 1-én 20 
koronát befizetni. Jogában áll azonban 
az aláíróknak előbb is többet, sót az egész 
névértéket is befizetni. A befizetett rész­
letek után 1908. évre 5% betéikatnat 
fizettetik naptól napig számítva. 1909. 
év január hó 1-től kezdve pedig a régi 
részvényekkel egyenlő osztalék a befize­
tett névérték után számítva.

999 —12 Az igazgatóság.
Jegyzet. Aki a záróé határidő alatt be nem fizeti a 

részvények árát — elveszti a felpénzét és időközben 
befizetett összeget. Mindkettő a tartalékalapot gyár pitja.

Iliül 
Tánciskola megnyitás.

Tisztelettel értesi'em e város és 
vidéke nagyérdemű közönségét, hogy
Nagyenyeden és Marosujvárt
a nagyvakáczió alatt 6 hétív terjedő

zártkörű

táncziskolát
nyitok f. év július 1-sejétől. Napok be­
osztása : Nagyenyeden hétfő, szerda és 
péntek ; Maros-újvárt kedd, csütörtök és 
szombat, hol minden újabb tánezokat a 
legmodernebb slylben oktatok.

Gentri-Boston magán órákat 
intelligens úri családoknál úgy csopor­
tok, mint egyes személyek részére szí­
vesen és előnyös feltételek mellett adok. 
Iskolai növendékeknek délután 
ö—7 óráig, felnőtteknek 8—10-ig.

Beiratkozni a tánoziskola helyisé­
gében a nap bármely órájában lehet, 
Nagyenyeden Tövis-utcza 45. szám 
alatt és Marosujvárt pedig a dohány 
nagylőzsdében.

Becses pártfogást. l<er, mély tisztelettel

Herlitska Nándor,
Budapesten végzett okleveles tánoztanitó.

122 3-4
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Polanek János
kocsifényezd és kárpitos 
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Az igen tisztelt közönségnek szives tudo­
mására hozom, hogy üzlethelyisége­
met illetve műhelyemet a lövis-u 31. 
sz. házból áthelyeztem az uj vashid 
mellé a
Tövis ű, 6, sz.

házba, és kérem az eddig belém helye­
zett bizalmukkal a jövőben is megtisz­
telni kegyeskedjenek.

Elvállalok minden a kocsigyártás 
szakmájába vágó u. m. kovács, kerék­
gyártó, nyerges és fényező munkaiato­
kat, valamint butorkárpitozást is a lehető 
legolcsóbb árak mellett.

A legpontosabb kiszolgálásról biztosí­
tom. Kérem becses parifogásukat és 
vagyok kiváló tisztelettel

sí 8-12 Polanek János.

m isj

Beocsini Cementgyár Unió R. T.
portland és román cementjénél
szavatol, mintegy 50°/o-al magasabb 
húzás! és nyomási szilárdságért, mint a 
Magyar Mérnök és Épitészegylet szab­
ványai előírják, továbbá román cement­
jénél 650 gr,, portland cementjénél 
1050 gr. literenkénti legmagasabb faly- 
sulyért, mely szerint nagyobb szilárdsá­
guk és több homok felvevő képességük 
következtében a beocsini cementek 
használata 10 — 30% megtakarítást ered­

ményez. 107 6-6

Építészek és építtetőknek
beocsini portland és román cementet,

szőlőpermetezésre elsőrendű rézgáliczot, 
szőlő klorózis gyógyítására vasgáliczot, 
kötöző raffiát, aratás, cséples idejére
kőszenet, gépolajt, gabnazsákot lúg
jobb minőségben előnyös árakon ajánl, 
előjegyzéseket bármely állomásra szállí­

tandó

cementre és kőszénre
elfogad

Winkler János Nagyenyeden.
m mm

Vagyon,

606690 , 50

1 1 908.
Készpénzkészlet.......................................... ! 33540 95 jut). 15
Bútor és leltári számla..................... 1562 37
Értékpapír számla ...... 400
Letétek........................... 10700
Váltókölcsöu számla . 330987 56
Kötelezvény kölcsön számla..................... 84238 76

j

Jelzálog kölcsön számla........................... 125968 27
7 adós folyószámlán................................ 19292 59 1

Alaptőke...............................................
Tartalékalap.........................................
Fel nem vett osztalék.........................
Igazgatósági és tiszti biztosíték számla.
Betét...............................
Visszleszámitnlt váltok.
Kulhy Adorján óvadéka 
Dr. Dénes Arthur „ .
Nyereség öVa hóról

100000
II 22023 23

311 —

30700
153247 71

1268056 52
1 12000 —

lOoOO —

10352 04

606690 50

Kúthy, igazgató.

Marosujvár, 1908, június 15-én.

Marosujvári Takarékpénztár Részvénytársaság.
ISO 1-4 Himmel Gyula, főkönyvelő.
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Hajdú Albert
kályhakészitö. Nagyenyed.

Raktár: FVUér.
Műhely és lakás Felszeg-utcza 7

Szívós tudomásár« hozom n helyi es 
vidéki közönségnek, liony n mai kői' 
igényeinek lelj<sen megfelelő kályha- 
raktárt nyitottam.

Raktáron tartom a saját készítésű, 
valamint idegen de hazai gyártmányú 
igen szép kályháimat, melyeket a n. é, 
közönség bármikor megtekinthet. Elvál­
lalok minden e szakmába vágó munká­
latokat pontos kiszolgálás mellett és 
jutányos árban.

Vidéki munkákat a lehető legolcsóbb 
árban vállalok.

A mélyen tisztelt vevoközönség b. párt­
fogását kérve, vagyok teljes tisztelettel

i°! 9-5i Hajdú Albert.
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Hegyi János
mülakatos és gépjavító műhelye
NAGYENYEDEN, Tövis-utca 19

Elvállalok mindennemű épület-, mű- <9 géplakatot 
munkákat, u. ni. vasrácsok, vasajtók, épületvasalások 
javítását és újbóli készítését, továbbá villanycsengők, 
telefon és villámhárítók szakszerű szerelését. Varrógé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való ujou 
uani beszerzését, végié mindennemű gőzcséplók, moto­
rok, szivattyúk és szivattyuskutak, gazdasági gépek es 
eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szin­
tén gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom a 

gazdakozöuségtiek saját 
műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan rczélfejú 
ekéimet és vasbólonáimat, melyeket jótállás mellett 
felelősséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vagy 
kívánság szerint átalakítok

Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok 
Becses pártfogást kér

kiváló tisztelettel
49 — 104 HEGYI JÁNOS,

L FISCHER és TÁRS AI
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! W! faiskolák és szőlőoltvány telepek * *

391 48-104

nemcsak kifogástalan

facsemetéket 4
hanem legjobb minőségű fajtiszta

szőlőoltványokat
is szállítanak. Árjegyzék kívánatra bérmentve.

Talajvegyelemzéseket ingyen eszközölnek.
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Nyitva áll 
hétköznap 

d. e. 9 - 12-ig, 
d. u. 3— 4-ig.

ittr r.-l
Részvénytőke 400,000 kor, Tartalékalap 200,000 kor,
iiwímiimiimmimmiiimimimmiiiiiiiiiimimmmmimmimiimmmmimimm

kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, 
értépapirokra, sorsjegyekre, jóhitelű pénzintézetek 
részvényeire.

es elad értékpapírokat.

elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
őrzési dij mellett.

kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltéte- 
Vailtmdl lej, mellett számitól le.

Állandó bólétól R% kamatláb melleit fogad el.

Vásárol
Letétbe

••••

Üzletfeleink 

részére telefon 

bevezet* 

14. szám alatt.

nagyban ós kicsinyben olcsó áron kapható:

>N»V<

Kitűnő minőségű es legnagyobb szilárdságú
rares rares

Klemm Pálnál Nagyenyed Szentkirály-utcza 128. sz.
Nyoma.tott7a Na«?én y e diKö n y v u y omd a és Papirárugyár Résivénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.
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